执行,合理使用会费,使之取之于会员,用之于会员,并严格实行分级审批手续。三是以《中国总会计师》杂志和协会网站为依托,加大宣传工作力度。《中国总会计师》杂志作为行业内唯一公开发行的学术期刊,历来得到广大总会计师的重视和支持。一年来,在加强编审、校对和发行工作的同时,加强约稿,读者群得到巩固,杂志的月发行量1万册。协会网站建设工作也有很大改善,网页内容不断更新,网站服务功能不断增强。

(中国总会计师协会供稿 于小青执笔)

中国工会会计学会

2012年,中国工会会计学会(以下简称学会)围绕全总财务部工作要点,在中国会计学会的指导下,依靠全国45个团体会员单位,紧密围绕工会财务工作全局,在深入开展理论研究和信息交流,强化预算管理,建立健全财务制度,实施规范化建设,加强财务监督,开展人员培训,创办学会简讯,坚持依法治会,加强学会自身建设,发挥学会作用,圆满完成各项工作任务。

一、解决工会财务管理中的问题

围绕财务部2012年调研重点课题,认真开展调查研究工作。全面了解地方各级工会完善委托税务代收工会经费、提高工会经费收缴率、切实加强帮扶资金监督管理、做好工会企事业单位经费使用绩效评价工作、全面推进工会财务科学化管理、以及进一步做好工会财务规范化管理工作等。中国工会会计学会组织人员到湖南、福建、安徽、江西等省市级工会,对当前工会财务和经费收缴中的突出问题,通过走访和召开座谈会等形式,广泛听取各级工会的意见,及时了解当前工会财务工作的新情况和新问题。对调研中发现的问题提出改进意见,协助财务部疏通政策渠道,帮助解决工会财务工作中的一些实际困难和政策问题,有力地支持财务部的工作。

二、推动团体会员单位理论研究工作

会计学会组织开展 2012 年度工会财会优秀论文评比活动。参选单位和人员密切联系当前工会财务工作改革与发展的实践,对重大的工会财会理论和实践问题进行研究和探索,撰写有关论文。根据当前工会财务工作情况,参评论文题目为:《论完善委托税务代收工会经费工作》、《论提高工会经费收缴率》、《论切实加强帮扶资金监督管理》、《论做好工会企事业单位经费使用绩效评价工作》、《论全面推进工会财务科学化管理》、《论如何进一步做好工会财务规范化管理工作》。除上述题目外,也可根据本地区、本行业、本单位工会财务重点工作,自选一个题目,撰写论文,进行参评。截至规定参赛时间,共收到 21 个团体会员单位上报的199 篇参赛论文。经专家评审,评出特等奖、一等奖、二等奖和优秀组织奖。

三、抓好工会财务干部队伍建设

在普遍抓好工会财务人员培训的同时,全总财务部和中国工会会计学会已连续5年有重点、有目的、有步骤地实施工会财会领军骨干队伍建设工程。10月中旬,和全总财务部在厦门国家会计学院举办1期全国工会财会领军骨干人才高级培训班,对全国省级或地市级工会财务部门负责人或骨干人才进行培训。培训内容:当前财会工作热点问题、行政事业单位财务会计体制改革、行政事业单位内部控制建设、经济热点问题解读、财政支出绩效评价、财务管理中的法律问题等。邀请理论素养扎实、实践经验丰富的教授、博士生导师和国内知名专家授课。

四、创建团体会员单位情况交流和信息沟通平台

会计学会建立学会信息报送制度,全年编印7期《工会会计学会简讯》83条简讯。简讯及时报道了各团体会员单位会议、活动、培训、调研、经验等情况,达到增进了解、促进学习、互相借鉴、共同提高的目的。

五、从严依法治会,加强学会自身建设

以通讯方式召开学会常务理事会,改选学会秘书长。在宁夏和广西先后召开学会常务理事会议,研究探讨工会财务工作。按照国家有关规定,送审相关文件和基础材料,通过国家年检和各项验收。加强了日常管理,健全工作制度,规范业务活动。学会秘书处加强资料整理和数据处理,为积累和形成研究能力打下一定的基础。

六、努力办好会刊, 为工会财会工作者服务

大力支持《中国工会财会》杂志社搞好发行征订工作,进一步实现杂志社的规范化管理,在提高财会人员业务素质等方面发挥重要作用。《中国工会财会》杂志社在实际工作中,能够紧密结合财务工作的中心和大局,全面贯彻全总书记处关于对财务工作的指示和要求,尤其是对"一改三策"工作的经验和取得的成绩,给予了大力宣传,充分发挥了为工会财务工作服务,为广大读者服务的作用。

(中国工会会计学会供稿)

中国建设会计学会

一、做好"营改增"的调研测算工作

中国建设会计学会(以下简称学会)自2012年3月开始,为建筑业"营改增"投入大量心血。深入企业单位调查研究,运用学习、座谈等多种方式拟定了调研测算表,此项工作得到了建设部领导和计划财务与外事司、市场监管司和标准定额司的支持和领导,并委托会计学会完成具体工作,经过多次动员布置重点企业做好测算,然后收集数据资料,汇总整理,写出分析报告。9月13日,由计划财务与外事司主